

“开岛”两年成为城市新地标 龙湖金融岛加速蝶变向新而行



龙湖金融岛吸引了众多市民前来打卡

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张文举 文/图)春光和煦,万物复苏,郑东新区龙湖碧波荡漾,飞鸟成群。3月11日农历二月初二,在“龙抬头”这天,作为郑州中原科技城建设核心板块,郑东新区“如意”城市形态点睛之笔的龙湖金融岛迎来了“开岛”两周年。

湖金融岛举行开岛仪式,数以万计的市民受邀“登岛”,近距离感受这座“金融之岛”的魅力风采。两年过去,伴随着龙湖金融岛外环、内环楼宇建设推进,金融企业的强势入驻,沿湖商业综合体的盛大开放,两百多场文体活动精彩呈现,市民们从“登岛”到“逛岛”,再到成为“岛民”,这座活力之岛、时尚之岛、幸福之岛、和谐之岛

的魅力尽显,成为中原科技城一张靓丽的新名片。

被誉为“河南陆家嘴”的龙湖金融岛是郑东新区国际化区域金融中心建设的主承载区。作为郑州生态最好、价值最高、公共服务最优的区域,龙湖金融岛实行统一开发建设的创新模式,围绕金融产业发展需求开发建设标准化金融楼宇,致力为中原科技城建设注入源源不断的金融力量。目前,已有光大银行、浙商银行、豫资控股、河南资产、平安保险、太平人寿、汇丰银行、河南投资集团、中原信托、中航建华中总部等相继入驻办公,翡翠公寓交付投入使用;中国人寿、平安银行、中原资产、中原农险、信达资产等即将入驻,产业集聚势头日益强劲。

2023年12月30日,伴随着郑州银泰inPARK的正式运营,龙湖金融岛掀起了全新非商业“热潮”,也开启了中原商业新篇章。“街区+shopping mall+微景观”商业新形态,首店经济、夜经济、周末经济等消费场景,吸引了众多消费者前来“逛岛”,元旦假期3天共接待市民游客31万人次,单日接待最高达到16.7万人次,开业即火爆。目前,银泰inPARK入驻了涵盖时尚、运动、休闲等独具特色的各类店铺180余家,其中首进河南的品牌

有73个、区域首店35个、最新形象店有40个。

“月月有主题,周周有活动”,落日音乐会、粉丝歌友会、艺术展、游园会等已成为龙湖金融岛的标志性活动。儿童欢乐天地、市民网球中心、城市主场等免费开放的文体功能区,集运动休闲、竞技赛事和娱乐休憩多功能于一体,更是吸引了众多市民上岛游玩。随着龙湖半程马拉松、国庆节美好生活、2023郑州服装节等重大活动的铺展,有力打响了“龙湖金融岛美好生活”IP知名度。刚刚过去的春节假期,龙湖金融岛新春庙会热闹非凡、高潮迭起,在央视《新闻联播》《朝闻天下》等重磅传播加持下,8天接待游客73万人次、总收入1505.87万元,来自全国各地的游客在岛上“游遍文化河南、看遍民俗河南、逛遍非遗河南、吃遍舌尖河南”,感受热气腾腾、活力满满的新河南,打卡郑州这座国家中心城市的新地标。

以活动聚人气,以商业添活力,以产业增动能,可以预见,龙湖金融岛正以蝶变跃升后的崭新形象,成为提升城市能级、改善城市形象、释放城市活力的窗口名片,为郑东新区“三高地、两中心、一新城”高质量发展、郑州国家中心城市现代化建设注入源源不断的新动力。

巩义确定今年发展目标 地区生产总值增长7%

本报讯(记者 谢庆 通讯员 韩晓红)记者从近日召开的巩义市第七届人民代表大会第四次会议上获悉,今年巩义市发展目标已经确定,地区生产总值增长7%左右,固定资产投资增长10%左右。

过去一年,巩义市主动服务和融入新发展格局,经济发展稳中提质,城乡建设全面推进,民生保障扎实有力,中国式现代化建设巩义实践迈出坚实步伐。2023年,巩义市地区生产总值完成1010.9亿元,成为全省首个千亿县。

2024年,巩义市将坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持“一二三四五”的发展思路,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,以中等城市建设为引领,全力打造全省先进制造业高地、郑州都市圈山水特色“公园城市”、中原地区友好宜居幸福城市、黄河流域特色鲜明文旅城市,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,确保整体工作上台阶、重点工作争一流,加快推进中国式现代化建设巩义实践,高质量建设社会主义现代化标杆城市。2024年该市主要预期目标是:地区生产总值增长7%左右,固定资产投资增长10%左右,规模以上工业增加值增长12%,社会消费品零售总额增长7.5%,一般公共预算收入增长6%,居民人均可支配收入增长与经济增长同步,进出口总额平稳增长。

线上申请线下种 新密义务植树忙

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 程艺涵)昨日上午,新密鸿雁汽修公司和华源饭店的40多名青年职工通过个人网上注册,相约来到伏羲山下植树。当前,多种树、种好树、管好树,为建设和谐共生的美丽新密贡献力量,正在成为当地的一种强音。

春风催新绿,植树正当时。为了广泛调动人民群众植树造林的积极性,改善生态环境,建设美化家园,新密市开设了网上植树综合服务平台,推出了造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等尽责形式。凡年龄在11岁以上公民,都可以通过网上申请义务植树。

新密市林业局通过新闻媒体、户外标语、微信群和短视频等形式进行宣传,向社会各界、全体公民发出春天之约。形式多样的宣传,极大地激发了居民热情,形成网上邀约绿化环境的浓厚氛围。林业部门开通服务热线,解答个人提出的问题,回应群众关切,提供各类帮助。为便于热爱植树者出行,新密市设立义务植树和公益植树地点为国道343线、城区密州大道、郑登快速通道等3条道路引热工程沿途植被恢复;18个乡镇及办事处特意划定了网上申请植树的区域,备足苗木,选派现场技术人员,做好对外地来参与个人及团体者的接待。今年互联网义务植树还有一特点是,倡导个人除到指定地点参加外,还可以与乡村、庭院、社区、校园绿化等结合起来,人人行动,从自我做起,从身边做起,传播绿色正能量,以实际行动绿化家园。

据了解,新密居民网上植树热情很高,特别是广大党员、干部带头“履植”尽责,团员纷纷亮身份,踊跃报名参加。网上植树正在3条干线公路、8条乡村公路和6座荒山展开,已栽树两万多株。

发展实体经济 服务提质升级

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙亚菁)表彰优秀企业、聘任招商特使、部署重点工作……昨日召开的上街区中心路街道2024年经济高质量发展工作动员会现场释放出拼项目、拼发展的强烈信号。

今年如何实现经济高质量发展?该街道的关键词是“四拼”:以“拼收入、拼项目、拼招商、拼服务”为高质量发展的突破点,力争财政收入、工业、社消零等指标实现新增长。

如何将“四拼”落到实处,该街道明确了重点举措:着力发展实体经济,全力服务好郑研通用、盛泽机械、智控流体产业园等9个重点项目,推动项目尽快投产达效;突出抓好招商引资机制创新,聘任5位企业家为“招商特使”,围绕上街区九大重点产业链,引进一批具有龙头引领、造血强链功能的重点企业、重大项目;建立重点项目、重点企业服务专班,打造金牌服务专员,为企业“多对一、一揽子”服务,与企业建立常态化沟通协调机制,精准对接企业需求;深化“万人助万企”活动,秉承“无事不扰、有求必应”和“中心办、办心中”的工作理念,将企业需求放在服务首位,全面落实企业“安全产日”,为企业发展保驾护航;营造“让企业挣钱,让企业家舒服”的氛围,为企业营造宽心、放心、舒心的生产经营环境;充分发挥招商特使和企业家“以商招商”的优势,为街道引进一批高质量项目。

防范养老诈骗 守护群众“钱袋子”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 黄慧子)昨日,中原区三官庙街道河南纺机社区联合辖区共建单位郑州城建集团投资有限公司的党员志愿者在保利百合小区开展老年人防范诈骗知识宣传活动。进一步提高辖区老年人防范新型电信网络诈骗意识和能力,守护好辖区老年人的“钱袋子”。

宣传中,针对养老诈骗花样百出,诈骗方式层出不穷的实际,社区网格员和党员志愿者以发放宣传资料、现场讲解等方式,向现场的老年人介绍了常见的养老诈骗手段。他们重点讲解了投资诈骗、保健品诈骗、冒充公检法等诈骗的手段和特点,并传授了一些防范技巧。

同时,网格员们还提醒老年人要保持警惕,不轻信陌生人,不随意透露个人信息,不轻易转账。三官庙派出所民警还向老年人讲解近期典型的诈骗手段、诈骗方式、诈骗过程,结合自身受骗事例向老年人不断灌输“坚决反诈”的思想,切实保护好老年人的养老钱。

三官庙街道河南纺机社区负责人表示,将积极探索更多接地气的宣传方式,“零距离”帮助辖区居民普及反诈知识,切实提高防诈、反诈能力,营造“人人识诈,全面防骗”群防群治的浓厚氛围。

首单“郑州—塔什干”TIR 大件运输业务在郑州发车

本报讯(记者 刘凌智)3月11日,两台装载大件设备的跨境国际公路运输车辆,自郑州新郑综合保税区发车,开启了前往乌兹别克斯坦的旅程,这也是国内第一单以运输大件货物为主的TIR运输业务,标志着我国TIR运输进入了多元化发展的新时代。

在当天上午的发车仪式现场,“中国瑞驰物TIR 大件跨境运输全国首发”的横幅,悬挂在车体之上,挂车上装载着空压机、烘干机等设备。

据了解,目前中亚及俄罗斯等沿线国家,对我国工程机器、起重机械、运输车辆、精密仪器、风电等需求量日益增多,但由于这些国家及地区深处内陆,不通江不靠海,因此无法实施水路运输。且这些设备体积大,无法装进集装箱,铁路运输也就不能满足需求。

陆路运输作为这些大件产品的唯一通道,在传统边境口岸的换装模式下,需要长时间等待、多次吊装、沿途多次申报、转关,最后还得多次更换不同国家车辆及驾驶员人员。在这个过程中会产生货物损伤、丢失、国内外人员沟通不便等诸多风险,不利于货物交付,存在诸多痛点、堵点、难点。

据河南瑞驰物流有限公司总经理谢伟光透露,本次承接的乌兹别克斯坦项目,是该国目前在建最大的玻璃制品生产线,采购产品遍及我国11省17市,发运货物为生产线的核心控制单元,由于货物高度精密、价值高,客户要求一站到底,减少吊装环节。

而这次大件运输作为中国TIR车辆首单以运输大件货物为主的业务,做到了一次申报、一车到底、一证直达,解决了之前运输过程中产生的诸多不利因素,大大降低了运输风险,并节省大量的运输时间,高度契合客户需求,为以后大型的货物出口提供全新的运输模式。

谢伟光表示,接下来将以此次TIR 大件发运为契机,以郑州为中心,以郑州航空港综保区为支点,深耕中亚、俄罗斯、白俄罗斯等国际市场,以开展综合性物流服务,提供多元化产品,开拓更多的国际道路运输线路,大力发展TIR跨境公路运输。

“我们提前对接企业运输计划,调研了解企业业务需求,提供办事指南和便捷通道等政策支持,全流程跟进指导企业业务开展,密切与口岸海关联系配合,共同制定通关保障方案,确保全国首票TIR 大件运输业务顺利完成。”新郑海关副关长欧阳亮元介绍说。

据了解,自2023年2月以来,郑州海关支持我省企业先后开通“郑州—莫斯科”“郑州—塔什干”“郑州—万象”等跨境公路运输线路3条,累计监管跨境公路运输车辆超过200辆次,其中监管“中国车”TIR运输车辆占全国近七成,为120余家外贸企业提供了稳定的国际物流新通道。

百花争妍春满园 郑州绿博园问花节3月16日启幕



(资料图片)

本报讯(记者 卢文军 李宇航 通讯员 宋剑丽 文/图)春暖花开好时节,踏青问花绿博园。记者3月11日从郑州绿博园获悉,绿博园一年一度的问花节将于3月16日启幕,活动将持续至5月5日。活动期间,梅花展、碧桃展、樱花展、郁金香展、海棠展陆续登场,百花争妍、满园春色。

目前,绿博园内春意萌动,处处生机盎然。梅花开满枝头,花毛茛绽放着绚丽多彩的小花,玉兰含苞待放……据工作人员介绍,绿博园今年种植的郁金香有近60个品种、80万株,花开之时,绚丽如虹,绵延不绝,花期预计为3月下旬至4月下旬;海棠品种有六大类,包括垂丝海棠、西府海棠、木瓜海棠、贴梗海棠、日本海棠及北美海棠,花开时灿如云霞,花期预计为3月下旬至4月下旬。此外,碧桃花期预计为3月下旬至4月上旬,樱花花期预计为4月上旬至4月中旬。除了美丽花海,问花节期间还有“不倒翁”等多种花样节目惊喜上演。“十二花神”也将翩然亮相,鸿衣羽裳,游于花海中间,或歌或舞,带来

各种精彩的才艺表演。花神表演时间为问花节期间的周末及节假日。

据悉,郑州绿博园自建园就开创了“问花节”活动,活动依托传统花卉文化,并赋予其新时代内涵,孕育出了体现“和谐之美、和谐之爱”的问花九境,即“观、赏、护、知、懂、赞、品、谢、爱”9个境界。问花节期间,绿博园以“十二花神”为媒介,将汉服文化与花神文化巧妙融合,通过“十二花神”表演等活动,营造出“华彩万千、意境高远”的春日繁华丽景。

二月二龙抬头 “爱心义剪”添“彩头”

本报讯(记者 杨丽萍)二月二,龙抬头,孩子大人要剃头。农历二月二有理发的习俗,昨日,惠济区新城街道家河社区主题党日走进社区开展“爱心义剪”活动,为居民免费理发。

此次义剪活动服务近70名老人及孩童,获得了辖区内老人的赞赏和肯定。家河社区通过联动爱心商家、志愿者等多方资源,一方面,解决了部分社区长者出门理发的困难,另一方面,营造了社区爱老敬老、传递爱心的公益氛围。

一推一剪皆是爱,点点滴滴暖人心。社区义剪活动充满着浓浓的温情,营造了“奉献、友爱、互助、进步”的氛围,也为辖区居民带来了便利,小举动大温暖。今后,该社区将通过多种途径为民服务办实事,让志愿服务活动实实在在地走进群众的心坎里,不断提升辖区群众的满意度和幸福感。

春风送暖 志愿服务“零距离”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 关康宁)昨日上午,中原区三官庙街道西环路社区邀请郑上路社区医院、简约造型在城上城小区开展“春风送暖龙抬头 党建引领睦邻情”志愿服务活动。

活动中,医护人员为居民测量血压血糖,根据他们的健康状况,从饮食、生活习惯以及合理用药方面给予专业的建议。还耐心解答居民在日常生活中所遇到的健康问题,真正让辖区居民在家门口就能享受到便捷服务。

义剪区一张板凳、一套理发工具,理发师贴心地为居民系好围布,熟练地地理起了发,让老人们在“龙抬头”当天精神焕“发”。同时网格员在楼院内开展消防巡查,并对居民进行消防安全知识宣传,引导居民规范充电、合理停放,提高安全意识。



昨日,农历二月初二,二七区长江路街道万达社区联合友联物业、二七区恒爱养老中心开展义剪进社区志愿服务,为辖区居民免费理发。

本报记者 景静 摄

3月11日,金水区文化馆开展以“二月二龙抬头”为主题的非遗展演活动走进郑州东风路地铁站,琳琅满目的非遗好物吸引不少市民驻足观看。剪纸、拓片、糖画、编绳、烙画、面塑、布老虎、布贴画等传统非遗项目齐聚一堂,让群众感受非遗之美、体验非遗之乐。

本报记者 王翠 鲁慧 摄

